

Из письма в редакцию:

«Здравствуйте!

С уважением к вам родственники трагически погибшего, дорогого нам Сергея. Выражаем вам благодарность за издание книги... Сергей родился 11 декабря 1973 года в деревне Черниговка в большой семье. Отец его был агрономом, мать работала в детском саду.

Учился Сергей в сельской школе. Принимал активное участие в школьных мероприятиях, спортивных соревнованиях. Награжден почетными грамотами, дипломами. Сережа был хорошим учеником и отличным товарищем. Веселый парень, он всегда был заводилой в компании, мужественный, добрый и очень любил детей. У него было много друзей. В 1991 году окончил среднюю школу и школу трактористов. В этом же году Сергея призвали в армию. Службу он свою начал в Туркменистане, в погранвойсках. Окончив школу сержантов, был переведен в Таджикистан, где прослужил до окончания срока службы. Затем Сергей заключил контракт. Он решил стать военным. По окончании школы прапорщиков ему было присвоено звание прапорщика. За годы службы был отмечен грамотами командующего Пограничной группы ФПС России в Республике Таджикистан и командира войсковой части 2033, знаком отличия «За службу в Таджикистане», нагрудным знаком «Отличник погранвойск» I степени, медалью «За отличие в охране государственной границы» и медалью Суворова.

Сергей был командиром взвода войсковой разведки. Пользовался авторитетом и уважением старших начальников и сослуживцев. Все отзывы о Сергее самые хорошие.

Офицер, который сопровождал тело Сергея, сказал, что Сергея там звали только «Михалыч», он был добрый, отзывчивый, все его уважали, был отличным парнем. Благодарил маму за воспитание такого сына.

Награжден орденом «За личное мужество» (посмертно).

Погиб Сергей 2 апреля 1999 года...

Погибают всегда самые лучшие. Какая боль, непоправимая утрата для матери и родных. Нам никогда тебя не забыть. Ты, Сережа, для нас всегда живой. Даже похоронив тебя, мы не верим, что тебя нет среди нас.

Мы тебя очень любим, всегда гордились тобой, ты вечно будешь жить в наших сердцах.

С любовью мама, сестры, братья, зять, сноха и племянники.»

Сергей готовил себя к службе в армии еще со школьной скамьи: прилежно учился, активно занимался спортом, познавал технику. Еще во время обучения был награжден почетной грамотой за активное участие в спортивной жизни школы. И, отслужив 2 года срочной службы, не задумываясь, подписал контракт о дальнейшем прохождении военной службы в погранвойсках, о чем сообщил родным в своем письме:

«Привет из Таджикистана!

Здравствуйте мама и все родные и близкие!

Немного о себе. У меня все отлично. Служба движется хорошо. Недавно приехал с гор, неделю отдохнул и поехал учиться. Сейчас учусь в школе прапорщиков. Курсы младших офицерских составов в г. Душанбе.

Учиться мне 3 месяца. Курсы окончатся примерно 20-25 марта. Только потом, когда получу должность, приеду в отпуск. Это будет после получения звания. И я еще подписываю контракт на 5 лет... Так что, я останусь в Таджикистане до 2000 года... В милицию меня не тянет. Лучше буду военным-пограничником. Как говорится в поговорке (нашей, армейской): «Было у родителей 3 сына: два нормальных, а один — военный». Так и у меня получается, что это я — Иванушка-дурачок. Ну, ладно, а если без шуток, то **каждый человек выбирает сам свой жизненный путь...**»

Почти 8 лет прослужил Сергей на таджико-афганской границе. Служба на границе всегда отличалась своими особенностями. Тем более на тех ее участках, на которых вот уже много лет пограничниками, почти ежедневно, пресекаются попытки пересечь границу афганскими жителями, как мирными крестьянами-беженцами, так и вооруженными сепаратистами, воинами движения «Талибан», контрабандистами, террористами. Не говоря уже о порой невыносимой жаре днем и холоде ночью, безводьем, оползнями и песчаными бурями, опасностями заражения различными инфекционными заболеваниями, проблемами с доставкой на пограничные